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NMPOMEXXYTOUYHbIA KOHTPOJIb

WTOI'OBBIM TECT IO TEOPUH YUCEJI (3a4éT)

1.

6. HailiguTe nBe mocneanue mudpel yncia

3anMmmMre 4Yuclo U3 mpoMmexyrtka [—5;1], cpaBHumoe ¢ 12 mo Momgymo 6

BeiOeprTe BEpHEBIE CPABHEHHS:

1) 13* = 1(mod 5);  2) 28% = 1(mod 10);

3)28% = 1(mod 5); 4)13* = 1(mod 7).

Kakpe W3 3amMCaHHBIX CHCTEM YHCEN SBJISIOTCS IIOJHBIMH CHCTEMaMH BBIYETOB I10
MOy 77

1{1,23,4,5,6} 2{01,09,3,-3,5, 20};

3){-2,1,2,3,4,5,6}; 4{1,2,0, 10,4, -5, 6}.

Kakue 13 3aIMCaHHBIX CUCTEM YUCEN SBIISIOTCS IPUBEAEHHBIMU CHCTEMAMM BBHIUYETOB 110
MOayIO 87

1{2,4,6}; 2){1,-53,-1}; 3){1,3,5 7} 4){-7,-3,1,13}

Kakue 13 3a1MCaHHbIX BHIPAKEHHI HE SBJISIOTCSA BEPHBIMU?
Da=b(m),c=d(m)=>a+c=b+d(m)
2)a=b(m),c=d(m)=>a—c=b—d(m)

3)a =b(m),c =d(m) = ac = bd(m)

Na=b(m),c=d(m)=>a+d=b+c(m)
6123

7. Tlo xakoMy MOAYJIIO IPUBEIEHHAs! CUCTEMA BBHIUETOB COAEPKUT 6 uncen?

8. KonmnuecTBO KJIacCOB BBIUETOB IO MOIYJIIO 60, B3aMMHO IIPOCTBIX € MOAYJIEM, PAaBHO

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

Kakyio crenenb umeer cpaBHenue 8x20 — 15x19 + 7x18 + 28x17 — 4x16 + 30x15 +
10x% — 4x3 + 23x2 — 21x — 11 = 0(mod 13)

Haiimure ocratok ot aeenust 380 + 780 wa 11

Pemenuem cpaBHenus ~— 20x = 15(mod 7)  SBIAIOTCS YHWCiIAa Kjacca BBIYETOB

Omnpenennute KOJIMISCTBO PEIICHU CPaBHEHUS 12x — 9 = 0(mod 6):
H0; 2)1; 3)2; 4)3.
Beraucimnre ¢ (600)

x = 6(mod 7)
Cucrema cpaBHeHuii { x = 27(mod 4)
x = —13(mod 6)

1) Mmeer ogHo pemieHue; 2) HE UMEET PEIICHUS;
3) umeer 2 pelieHus; 4) umeer 4 peueHus.
Yucno 1999 - 2001 + 1 mo moaymnto 4 cpaBHUMO C YUCIIOM:

10, 2)1;, 3)2; 4)3.

Bce pemenus cpaBHenus 9x = 15(mod12) ucuepnbiBatoTCs CIEAYIOMIAMU:



x=3(mod12) x=3(mod12) x=3(mod12)
1) x=6(mod12) 2) x = 3(mod12) 3)) x=7(mod12) 4)) x=6(mod12)
x=9(mod12) x=15(mod12) x=11(mod12)

17. 3amenute cpaBHennme 15x° — 12x° + 23x — 11 = 0(mod 5) Gonee mHPOCTBIM eMy

PaBHOCHUJIIbHBIM

x = a(mod m,)

x = ,B(mod mz) HUMECT CIANMHCTBCHHOC

18. [Ipn kakoMm YCIIOBMM CHCTEMa CpPaBHEHUU {

peuieHue?

19. Kakoii cucTeMOil CpaBHEHMI MOMET OBITh 3aMEHEHO cpaBHeHHE 3x> —4x2+5 =
0(mod 15)
20. [TonusbTe crenenb cpasHeHuss 39x151 + 573x101 4 111 — 3x5 4+ 9x2 + 10x — 5 =

0(mod 11) u ymenbimtTe K03hOUITUCHTHI

TEKYIIIUA KOHTPOJIb

CamocrositeibHas pabora Nel
Hennbie npodu.
Bapuanr 1

1. HaiiguTe 3HaUeHuUs IIEMHOMN APOOU:

2. Pa3noxuTe B EMTHYIO IPOOE:

@3z O @5 @3



CamocTrogTensHasd paboTa Ne2
Teopus cpaBHEHHUIA.
Bapwmanrt 1

1. KakoMy K1accy BEIYETOB I10 MOIYIIKO 7 IIPUHAIJICKUT
quelo a, ecani(a) a = 23, n = 4; b)a=
—12, n=75; (c)a=14, n=67

2. BrIummre moHYK CHCTEMY BEIYETOR 10 MOJIYIIO 77, COJIEPKAIIYIO
qHCIO a, ecau:(a) a =22, n =4, ®a=-11,n=5;

()a=12,n=6.

3. Bpimummre NpUBEICHHYIO CHCTEMY BBIYETOB 110 MOTYJIIO 77, COEPKAIIYIO
UHuCcIo a, ecau:(a) a =21, n =4, ®a=-11,n=25;
a=13,n=6.

4. Haiinute ocTaToK OT ACICHUS a Ha n, CCJIIN:

(a) a=3"%n=25; (bya =2188,n =7, (c)a =4123n=11.
5. Pemure cpaBHeHueE:

(a) 2x=3(mod5); (c)—2x = 1(mod3); (e) —5x = 3(mod6);

(b) 3x = 2(mod4); (d) —3x = 2(mod5); () 2x = 4(mod?7).

6. Pemmure cuctemy cpaBHEHHIA
6x = 2(mod 20)
(c) 4 x=-2(mod 5)
4x = 11(mod 29)

x = 3(mod 8) 5x = 8(mod 14)
(@) {x = 11(mod 20) P {Sx = 72(mod 15)

10x = 20(mod 30)
(d) < 4x = 2(mod 10)
8x = 16(mod 4)

7. Pemunre cpaBHEeHHE
(a) x® — 2x2 + 1 = 0(mod3);
(b) x7 + 4x — 3 = 0(mod5);
(c) x8 —6x2+ 2 =0(mod7),
(d) x6 + 6x — 2 = 0(mod3);
(e) x6 — 11x2%2 + 3 = 0(mod5);
(Hx7 + 4x + 5 = 0(mod7).
8. BrIscHHUTE, CKOJIBKO PENIEHH UMEeT CpaBHEHHE:

(a) x2 = 12(mod5); (b) x2 = 13(mod?7); (¢) x2 = 14(mod11).

CamocrosrenpHast pabora Ne3
[MokazaTenu, nepBooOpa3HbIe KOPHU U HHACKCHI.
Bapuanr 1

1. Bemucnure nmokaszarens P (a) 4ncia a mo MOAYIIo M:



(a) Ps(3); (b) Ps(5); () P7(2);  (d) Ps(3); (€) Po(4);  (F) Puu(3).
2. Pemmre cpaBHEHUE:

(a) 31x6 = 20(mod7); (b) 32x8 = 10(mod11); (c) 3x3 = 2(mod5);

(d) x17 = 2(mod7); (e) 31x6 = 20(mod13).

3. Haiingute nyvHy nepuoaa 1ecATUYHOM 3aMicu Jpoou:

@B 5 @3 @3 (e 35 () (@) =

UTOI'OBBIN TECT 10O AJITEEPE (3auer)

21. 3amumure 4mcino w3 mpoMexytka [—5;1], cpaBuumoe ¢ 12 mo wmomymo 6

22. Beibepure BepHbIC CPAaBHEHHS:

1) 13* = 1(mod 5);  2) 28% = 1(mod 10);
3)28% = 1(mod5); 4)13* = 1(mod 7).

23. Kakvie M3 3alMCaHHBIX CHCTEM YHCEN SBIISAIOTCSA IOJHBIMH CHCTEMaMH BBIUETOB II0
MOIYIIO 77
1{1,23,4,5 6} 2{0,1,9,3,-3,5, 20};
3){-2,1,2,3,4,5,6}; 441,20, 10,4, -5, 6}.

24. Kakuie U3 3alIMCaHHBIX CUCTEM YKCEN SBJISIOTCS MPUBEIACHHBIMU CHCTEMAMH BBIYETOB 110
MOayIIO 87
1{2,4,6}; 2){1,-53,-1}; 3){1,3,5 7} 4){-7,-3,1,13}

25. Kakue u3 3alMCaHHbIX BBIPQKECHHN HE SBJISIOTCS BEPHBIMU?
Da=b(m),c=d(m)=>a+c=b+d(m)
2)a=b(m),c=d(m)=>a—c=b—d(m)
3)a=b(m),c =d(m) = ac = bd(m)

Aa=b(m),c=d(m)=>a+d=>b+c(m)

26. Haiiure nse nocneanue udpsl unciaa 6123

27. I1o kakOMy MOJTYJTIO TIPUBEACHHAS! CHCTEMA BBIUETOB COJIEPKHUT 6 urcen?

28. KonmnuecTBO KJIAaCCOB BBIUETOB IO MOIYJIIO 60, B3aMMHO IIPOCTBIX € MOAYJIEM, PAaBHO

29. Kakyio crenenb umeer cpaBHeHnme 8x20 — 15x19 + 7x18 + 28x17 — 4x1® + 30x!° +
10x6 — 4x3 + 23x% — 21x — 11 = 0(mod 13)

30. Haiiaure ocratok ot genenust 380 + 780 wa 11

31. Pemennem cpaBaenuss  20x = 15(mod 7)  sBIAIOTCS YHWCla KJacca BBIYETOB

32. Onpenenure KOJIUIECTBO PEIICHUN CpaBHEHUS 12x — 9 = 0(mod 6):
1)0; 2)1; 3)2; 4)3.
33. Beruncimre ¢ (600)




x = 6(mod 7)
34. Cucrema cpaBuenuii { x = 27(mod 4)
x = —13(mod 6)
2) Umeer 0IIHO pelIeHHE; 2) HE UMEET PEILEHUs;
3) wumeeT 2 pelieHus; 4) umeet 4 perieHus.
35. Yucno 1999 - 2001 + 1 no Moayto 4 CpaBHUMO C YUCIIOM:
1H0; 2)1;, 3)2; 4)3.

36. Bce pemenus cpaBaenus 9x = 15(mod12) ucyepnplBarOTCs CIEAYIOMUMH:

x=3(mod12) x=3(mod12) x=3(mod12)
1) x=6(mod12) 2) x = 3(mod12) 3)) x=7(mod12) 4)) x=6(mod12)
x=9(mod12) x=15(mod12) x=11(mod12)

37.3amenute cpaBHenue 15x° —12x5 + 23x — 11 = 0(mod 5) Gonee NpPOCTHIM eMy

PaBHOCUJIIbHBIM

a(mod m,)

,B(mod mz) HUMCCT CAMHCTBCHHOC

. (x
38.Ilpu kakoM yCJIOBMM CHCTEMa CpaBHEHHI {x

petieHue?

39. Kakoii cucTeMoil cpaBHeHMIl MOXeT ObITh 3aMeHEHO cpaBHeHue 3x3 —4x%+5 =
0(mod 15)
40. IMonusbre crenenb cpaHenns 39x1°1 +573x101 4+ x111 — 3x5 + 9x2 4+ 10x — 5 =

0(mod 11) u ymenbIuTe KO3PPUIHUCHTHI




